MATURITA 2005 — EXTERMA CasT

| Cast'{
| vyriasta dlofy 01 - 20 a do odpovedtovaha Rdrka zapidte vady fba visfadal — nonusite ho G-
voddioval and uvadzal postup, ako sfe b neniu dospel

» Vysledok zapisujts do odpovedovéiio hdrka pomecou desatinnyclr &isel.

& Dy zaplse reipektufte prediiadisns polofiu desalinnaf Clarmy.

* Inamienko — (minus) napiste do samosiaineho polidia pred pavd Clsiicu.

¢ Oznadenis jednotiek (sfupne, metre, minddy, ...) nezapisyjte do odpovedovehe hérka.

& Ak fe Was vysledok calg &islo, nevypiiafie politka za desatinmou Crarkou.
Maprikiad

vysiadok =331 zapiste [ 2] .01
wysladol & cm zaeiste [ 0B L LI
wsiedok 427190 zapiste || 14127, (1) e[ 1]

: 01 l Graf znazoriiuje, ako dopadia pisomka & matamatiky v 4. D. Aky je priemer znamok 2 tefln

plsomky?

pofatnost
TR CRARE N . R

|£E| Ak bodnotl must mal Sislo x, aby bod vekiory u -(x ,2,1} a v- [3. o ,2) navzajam
kelme ?

¥1dy=9

T3] Rieite sustavu Sx—y 3

. Do odpovedovéhs harka zapiste len hodnatu neznamej X

04| \ pravouhlom trojuhalniky ma prepona dizku 20 cm. Pata vy3ky na preponu ju dali na dve
éast: v pomera 1 ; 4. Akl velkost (v om} ma vyika na preponu?

Akl AlZku ma polomer Kruznice uréang] ravnlcou x?+y?—Bx+8y-24=07

i 1(}5' Akl hodnotu ma smerica priamky p: x~2y~8-07
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Matematika — droven A - 1310

| 07| Dane s0 body A[?-' 8| a E[? :16]. Akd jo vadialenost stredu dsecky A8 od zafiatku s0-

r-'.=a-:1 Ll mvel slstavy™?

- Prav-delny Sestushoinik ABCDEF je vpisany da kruhu E_ D
& polomerem 6 om. f

Vypetitajte s presnostou na dve desatinng miesta dizku
jahe uhlopriegsy AC v em), 3 1§

Poznamka: Zaokmikiite len vipusitand dizku ubiapriolhy, oe-

zachrlfifinte Cisla, ioré pouEivate primedzivicodtoch. A - B

|- I{t:}reraalnaclsloxjeledtnwreéemm rovnics logsg 8 —logag (x - 2]-I|:ugm{2lj x)7

I—

[ % Pre kloré Gislo /1 ma roviica X< + Efm 3]x+m —21-0 prave jednn riegenia”

rd B\x ,’?'\B‘

. . g
@ Rigkte narcvmicl - —] == =, -—| . De adooved'ového harka naplste najmensie prirc-
"\4,- 'u:'??,-' '\.3,#

dzene ¢islo, ktord e e karefiom tejia nerovace,

E Kruhowy diagram zobrazuje vystadky hodoy hracau kac-

kou.
Kolkekrél sa hadzalo kockou, ak viete, %e Stvarka padla
Atyrikrat?

5%

[T_:ﬂ QOhbjemn V' zrezanghe rotainého kuzefa pofitame pamo- y 4

cou vZorca VW -.%r.v[ﬁ'z +Hr +.r?:J, kde v je vzdiale- O g

nest’ homej a dolnej podstavy zrazaného wuzela, B i

polomer dolnej podstavy a # polomer homej podstavy.

L

Ctatanim lichobeZnika znazormeného na obrazku okolo

psl ¥ vznikna Zrezany rotaény kuzel. VypoéHajte jeho

ryr

. o i . 2
abiem. Pri vypoéle pougite namiests 1 hednoty ? 1

1,

!

L]

i

]

F

[

L]

L

1

L}

*
e L

b

i

i

0

Bod B{x y’] ie obrazom bodu A2 ; 3] v rovnalahiosti so stredon 5[1; 2] a koeficientom

rovnofahlosti & = 2. Vypoiitajle x—ovd sdradnicu bodu 8.
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MATIRITA 2005 .- EXTERMA SAST

Y parlaments 2 pritomnych poskancoy niasovalo A0 94, z tobo polovica bola za prijate na-

| 15

\ yrbu A, KoTho poslancov bolo pritonnych na tornto hlasovani, ak za prijatie navrhu
' A hlascrealo 36 poslancov?

A

W geometricke] postupaasti je prvy Zlen nenulovy. SGéet prvéno a tretisho tlena je dvojna- |
sobok suetl prvyeh trach Slanov tejto postupnesti. Ak hodnote ma kvocienl g tailo po-
stupnest?

Pre ktoré x 2 intervalu {90° ; 180°) nadobodda funkeia f: y = sin2x +sinx nulovs hodno-

T

C
V trojuholniku ABC sd body K, L, viomic poradi,
stredmi stran AR a BC. Bod M laZi na strane AC, 19 )
L
iz itz : 2 . o
Vypolitajte [v cm?) obsah trojuhelnika KLM, ak peznate M e |
obsahy 10 Y
P.I:{ﬂ.l'_ — 1'D l::r‘l'l2, PﬂK.'J o ?Cn.lz d Pl'.-ﬂ.U =13 Gm:‘_. ? ] lﬁ
A K B

s . 3
Ako treba zvolit &isla &, aby funkcia f{x}=ax+3+|2x—5| bola na intervale [—:n;—é—"r

konstaning 7

Ako treba zvolit prirodeend &islo », aby sme umocnenim {1 x)° dostali mnohotlen,

+ kloram koeficlent kvadratickaha Elena (koeficient pri x*) je 3007
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V haidef z wloh 21 a2 30 je spravia priva fodna 1 porvilianyeh odpovedi (A} 8 (E). Svoju odpo-
ved raznadie keiZikorn v prisiuinam policry odpovedovaho harka,

rMatemati<a -- droves A — 1310

Casr' il

IE"l | V kloblku s0 4 ¢ieme a 4 biele guiky. Maraz vytiahneme 2 gulky. A%a je (s presnaostou na

dve desatinné miesta) pravdspodubnost, Ze obe budd biele?

(&) 0,50 {B) 0,28 (€) 0,25 (D} 0,21 (E) 0,14

22]

f

j i 3 3
Funkcia ¥ = sinx ma na infervale 1: g?ﬂ'} tento prieheh:
]

'll 4 ."' 'II 3 ;. ] .
(A) rastie na {—E;I]} ana -:n:—Tﬁ:r, kKlesa na ({0 =}
Hl Jll ||I .'I b 4

. 3 3! fa 3x
B) rastieng '~ ;=) aklesana {-; ).
(B) iy \2’ 2,)
"I'.II ] [ Arh
(€) Kesana | -im } mﬂ-ena(n;?".
" ]
Powoal ‘1 3=
oy kKiesd na | - raslrana'—'~:.
(0 27/ " \2 2}
] Y
(E) kesanaih—— D" ana | 'lll'.l't iﬂl.rasliena (07},
|J ’

.l

Wyraz -.,;’xi —2XY - yz sa pre kazde x, ¥ € B rovna vyrazu

(A) —x-y. (B) x-¥. (C} |-y (D) x-y. {E) [x+¥.

Aky predois mé inverznd funkcia F1 k funkeii 1y =10%""+19

(A £ DY =10 ix -1+ (B) 'y =lagelix-1-1
(€) 'y —logy x+1 @) 'y =togpix+1)+1
(E) F':y=logpixt T} 1

vV trojuhainiku ABC sa jAB_ =4, uhol o = ZCAB ma velkost 80" a uhol B = £CHEA vel-

kast 40°. Aka e (s presnostou na dve desatinna miesta) dlZka strany AC?

{a) 261 {B) 297 (C) 3,52 {D) 4455 (E} 539

Ak o Cisle r vieme, Fe je delitefng 1%, ale nie e delitefné 15, tak £islo n nle je delitelna
Elslom

{A) 2 By 2 (C) 4 (D) 5 (E) &
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MATURITA 2005 - F_KTER\EA East

‘ 2_| rad nasledwucmh vynokow vwhberne neogasiu v'_.,rml-:u N fnmifn Akalskont rosn kaFdy niafuret
& Slovensiu gifa maturifns testy asoon 2 3 predmetovt

‘ (A W imto Skalskorm rocu kadoly maturant na Slovensky plie maturitnd tasty najviac z 3
redmeatoy.

{B] V tomlo skolskom roku kaZdy maturant na Slovensku pide maturitné lesty najviac z 2
pradmetoy.

{C) V minulom Skolskom roku existoval na Slovensku aspon jeden maturant, ktory pisal
maturitné testy napviac z 3 predmelov.

(D) W torto Ekolskom roku existuje ra Slevensku aspof jeden malurant, Klory napiée:
maturitna tasty.

{E) W tomio Skolskom roku existue na Slovensku aspeof jeden maturant, ktory pise matu-
ritna tasty najviac z 2 pradmatay.

28] Ak v pravidelnom $estbokom ihlane ABCDEFY cznaiime X stred hrany CV a Y stred
krary BC, 1ak rezor ihlana ABCOEFV rovinon AXY je

{A) trojuholnik.

(B} Stvaruhelnik,
(C) patuhclnik
{D} Sestubolnik.

(E) sedemuhoinik.

Dznatl'ne F‘obsah rovnostraniého lI‘CI]LJhD|I‘|5HE a GJEhCI cbvod. Aks j= \rﬂadrenle cbvodu o
ako funkcie pramenneg P ?

8P _&p
A 0= B} 0= =
(C) n~ﬁ.?§ (D) G:E.JEF.
E) oo
[ ] q.'fg = X

\ﬂi Ak artmeticky premeor eisel a,, a,. &,. a., 4, je £islo A, artmeticky priemer Cisel
8., a,, 4,4, 3, |etslo B1ak a; =
2.B A8
(C) 5A-4B. (D) 52 (E)
o

() A-B. (B A*‘B_

KONIEC TESTU
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fatematika — drovedt & — 1310

=
FPrehlad vzorcow
lete y Ha ke
a* - ’ : ay”  a* 1 x
H:_ay=ﬁx+y '—Ek o 'ax L3 =ax_,.- {E.br—'ﬂ‘x-b* ['_1 _— a x —- = —
a)" " }I \.b_.- D:n' ar a.!f _{‘l’a-""

Goniomelrické funkgie:

e sinx ;
sin x+cos® ¥—=1  lgx-— o 0 e " - "
COS X &8 4 3 2
: - 2 2 ; 1142 | 43 i
SIMrZx =2.8NXCO5% CosZx—-00s°x—ain‘x | sinx| O = = | 1]
. |
s * '’ = k
i ; i
3m| ——x|—cﬂsx cos x] =siny cosx | 1 N3 '?"E 1 0
vz |2 - 2 | 2 2
Trigonometra;
Sinusova vetar ~2— . ¢ =2r Kasinusova vela: ¢ = 8% + b° — 2ab.cos;
| sinoe sinB siny ] : J
X
|_l_._ng_s_|_[it_nﬁ: log, (x-y¥)=log, x +log, ¥ g, ~ =log, x log, ¥
¥
log, x
log, x* =k log, x IDg},x—g—z
log, v
Aritmetické pesiupnost: a,=a +(n—")d 5, = ,'21{51 +a,)
ok R -1 q" -1
Geometricks postupnost: &, -a,.0 Sp=8 " 9 =1
q....
Kombinatorika:  P{op—rm Wik i~ 5 Clte,n) - |{”N| - nf
e -t} 1 Tk kiln k)
ni ‘e k=1
Prin,m, .. e —— ————— : |~ 3t ' s
(14,11 x} PR V ko)~ n C'fk,n) | F
Geometr.cky priemer: a, -a.--a, Harmonicky pricmer: T % 3
el _'_ P T + (O +
E“I HE Er.
Analviicka geometria:
Faramebrické vyjadrenia priamky: & - A+tu, tc R
i Veohecna rovnica priamky. ax + by —c =0 [a; 4]« [0; 0]
THY
‘ Uhel vekbaroy: 0080 = ———
Jul. v
Vieobecna rovca roviny: ex+ by +ez+d=0; ja; b:c]= 000 0]
Stredovy tvar rovnice kruZnice; (x—mi*+(y mi=r
Obiemy z povrchy leles: o
; kvadur valag ihlan kuzal gula
i T T 4,
i Qajem abc L 350 Y 5
povrch | 2(ab+ac+be} | Zarlr+v) S, +% nrl(r = 5) 4
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